



[www.chemkostav.eu](http://www.chemkostav.eu)

# Michalovský Chemkostav

Firmné noviny spoločnosti Chemkostav, a.s., nepredajné September 2024

## NOVÝ AREÁL FIRMY

V Košiciach nedávno pribudol do portfólia majetku firmy rozľahlý areál na okraji mesta. Investícia je reakciou nielen na súčasné požiadavky Chemkostavu, ale dáva perspektívu aj na ďalší rozvoj celej lokality.

VIAC NA STRANE 2

### Prúdy Trnava

VIAC NA STRANE 4

### Firemné aktivity

VIAC NA STRANE 7

### Tri záľuby

VIAC NA STRANE 10

Titulná foto:  
Zrealizovaná stavba Prúdy Trnava



# Nový areál firmy

V Košiciach nedávno pribudol do portfólia majetku firmy rozľahlý areál na okraji mesta. Investícia je reakciou nielen na súčasné požiadavky Chemkostavu, ale dáva perspektívu aj na ďalší rozvoj celej lokality. Viac informácií o priebehu akvizície a ďalších zámeroch v súvislosti s týmto pozemkom, nám poskytol generálny riaditeľ spoločnosti **Ing. Tibor Mačuga**.



**Ing. Tibor Mačuga**

**Pozícia:** generálny riaditeľ spoločnosti

## Aké je aktuálne využitie areálu?

Areál je už dnes využívaný v súlade so zámerom, na ktorý bol zakúpený, keďže tam máme uskladnené zariadenie staveniska a stavebný materiál. Eliminovateli sme ním vysoké dopravné náklady, pretože doteraz sme všetky presuny týkajúce sa našich stavieb museli realizovať až do Michaloviec. Pozemok má navyše veľmi dobré dopravné napojenie a je v blízkosti budúceho obchvatu Košíc. V prestrešených halách sa nachádza materiál, ktorý podlieha vplyvom počasia.

## Prečo ste uvažovali o tejto lokalite?

Naša spoločnosť už niekoľko rokov hľadala vhodný areál pre uskladnenie stavebného materiálu a vybavenia v Košiciach. Práve v metropole východu máme dlhodobo rozpracovaných viacero projektov, pri ktorých by takéto zázemie malo pre firmu strategickú aj ekonomickú funkciu a to nielen dnes, ale aj do budúcnosti.

## Čím vás zaujal tento areál?

V lete 2023 sa nám ponúkal na kúpu vhodný areál nachádzajúci sa v oblasti Krásna na ulici Ukrajinská resp. Golianova. Celková rozloha areálu je viac ako 15 000 metrov štvorcových. Okrem pomerne štedrej plochy, ponúka vhodné podmienky pre naše potreby v podobe spevnených plôch. Na pozemku sa mimo iného nachádza aj skladová hala o veľkosti 1000 metrov štvorcových, či menšia administratívna budova s pôdorysom 600 metrov štvorcových. Oba tieto objekty plánujeme využiť.

## Ako prebehol kúpny proces?

Na základe záujmu bola s Alu TIGER s.r.o. ako vlastníkom na jeseň 2023 podpísaná rezervačná zmluva, ktorá vytvorila podmienky pre spoločný postup pre odpredaj predmetného areálu. Nasledujúce obdobie niekoľkých mesiacov patrilo prácam na kúpnej zmluve, ktorá bola v súčinnosti s financujúcou bankou, podpísaná 02.05.2024. Celý proces bol završený odovzdaním areálu, ktorého prebehlo 12.06.2024.

**Časť z existujúcich budov máme v pláne rekonštruovať a prispôbiť aj na ubytovanie. Podľa predbežného projektu, by sa tu mali vytvoriť izby pre 24 našich pracovníkov. Na pozemku sa nachádzajú aj nájomcovia, čo nám momentálne vyhovuje a preto ich zmluvy zostávajú aj naďalej v platnosti. My totiž celý areál zatiaľ nevyužívame.**

## Aké je ďalšia perspektíva?

Mimo aktuálneho využitia sme sa pri kúpe, pozerali na celé územie aj výhľadovo - z hľadiska redevelopmentu časti areálu. Územný plán, ktorý je v Košiciach aktuálne v štádiu zmien a pripomienok ponúka vhodné podmienky na rozvoj danej lokality. Tá z hľadiska funkcie hovorí o zmiešanom území (napr. občianska vybavenosť, obchody, služby, kultúra aj bývanie) s možnosťou zastavanosti územia až do 30%, pri maximálnej výške zástavby 16 metrov. Po aktualizácii územného plánu tak rozbehneme intenzívne práce na zveladení časti tohto územia.



# Plán a realita 2024

Stavebné spoločnosti si plánujú svoju činnosť niekoľko mesiacov vopred. Veľké projekty, si totiž vyžadujú čas na prípravu personálu, techniky aj materiálov. Vždy keď akákoľvek stavba skončí, mala by ju plynule nahradiť iná. O tom, či sa to darí Chemkostavu napĺňať sme sa porozprávali s výrobným riaditeľom spoločnosti **Ing. Michalom Šandrikom**.



**Ing. Michal Šandrik**  
Pozícia: výrobný riaditeľ

## Ako zatiaľ hodnotíte rok 2024?

V prvých mesiacoch roka 2024 sme dosahovali veľmi slušné výsledky. Môžeme povedať, že sme dokonca prekonávali plánované čísla a hodnoty celkových výkonov. Táto situácia nastala vďaka úspešnému manažmentu stavieb Nová Trnava, Zariadenie sociálnych služieb Bijacovce a ZŠ Ostrovany. Išlo o projekty, ktoré práve končili a tak sme z pohľadu prác a fakturácie realizovali najväčšie výkony. Počas leta, ale došlo k výraznejšiemu útlmu voči stanovenému plánu, ktorý sa snažíme zvrátiť.

## Bude nakoniec plán splnený?

Myslím si, že áno. V portfóliu máme dostatok stavieb, pri ktorých sú predpoklady úspešnej realizácie v stanovených parametroch. Týka sa to projektov Nad mestom Bratislava, Central point Humenné, CHP Ubl'a, Nemocnica Zvolen, Nemocnica Poprad, Kosmalt Košice a Bytový dom Fejova v Košiciach.

**Rizikom sú administratívne a schvaľovacie procesy, ktoré vyplývajú z realizácie zákaziek financovaných zo štátneho rozpočtu alebo eurofondov.**

V takýchto prípadoch je schvaľovanie akýchkoľvek zmien a dokumentov oveľa zdĺhavejšie ako pri súkromnom investorevi. Vzhľadom na to, musíme z pohľadu časového harmonogramu stavieb naozaj improvizovať.

## Aký je výhľad pre rok 2025?

Rozdelil by som to na dve časti. Z pohľadu Divízie Západ je situácia mimoriadne uspokojivá. Dôvodom sú nosné ťažiskové projekty v Bratislave a v Trnave. Práve tieto stavby nám zabezpečia výkony na najbližších 24 mesiacov. Našu zvýšenú pozornosť si však vyžaduje Divízia Východ. Máme zazmluvnené nové projekty ako sú Internáty Jedlíková alebo DS Belanská. Avšak tento stav nie je postačujúci, pretože na prelome rokov budeme končiť iné projekty. Vzhľadom na tento stav intenzívne pracujeme na získaní jednej veľkej zákazky alebo na niekoľkých menších projektoch. Zúčastnili sme sa viacerých výberových konaní a tak čakáme na ich vyhodnotenie.

## Aké stavby preferujete?

Vzhľadom na históriu a zázemie firmy sme schopní zrealizovať takmer všetko. Našou najsilnejšou oblasťou, by ale mali byť rekonštrukcie. Pri týchto stavbách totiž naplno dokážeme využiť skúsenosti a kreativitu našich zamestnancov. Často sme v takýchto prípadoch nápomocní už pri prípravách projektu. Investorovi vieme ušetriť finančné prostriedky vo väčšom rozsahu. Má to aj významné časové benefity, keďže naše interné harmonogramy sú vždy kratšie ako tie, ktoré sa nachádzajú v zmluve.



**Nemocnica Poprad**



Prúdy Trnava po dokončení  
druhej fázy

# Prúdy Trnava

Chemkostav sa úspešne udomácnil aj v Trnave. Už niekoľko rokov tam úspešne pomáha realizovať nadštandardný obytný komplex pod názvom PRÚDY. Po prvej realizovanej etape, dostala firma po dobre odvedenej práci, dôveru investora aj v ďalšej fáze. Tím zamestnancov spoločnosti a ich subdodávateľov ju úspešne dokončili pod dohľadom hlavného stavbyvedúceho projektu **Ing. Jozefa Tinatha**.

## Čo je výsledkom tohto projektu?

Tento projekt je pokračovaním výstavby obytnej zóny Prúdy v meste Trnava, ako druhá etapa objektu SO106. Architektonicky je to zhodná stavba s prvou etapou. Môžeme teda povedať, že sme vlastne postavili dvojičku. Vzhľadom na naše skúsenosti sme tak mohli viaceré procesy optimalizovať ako po časovej stránke, tak aj po technickej, finančnej či personálnej. Pozostáva zo 4 bytových domov, tri bytové domy sú 5-podlažné a jeden bytový dom je 8-podlažný. Pod celou plochou je polozapustený suteren s účelom parkovania. Dominantou celého objektu je vnútroblok. Tento projekt ponúka 232 bytových jednotiek, v ktorých si nájdú ľudia svoj nový domov.

## Aké boli jednotlivé fázy a etapy tohto projektu?

Výstavba bytového domu vždy prebieha vo viacerých fázach, ktoré nadväzujú jedna na druhú. Prvou fázou boli prípravné práce, úprava terénu, vytýčenie stavby a vyhotovenie pásových základov. Ďalšie fázy zahŕňali výstavbu hrubej stavby, strechy a následne sa prešlo do etáp, ako je montáž okien a dverí. V nasledujúcich krokoch sme pokračovali v interiéroch. Prebiehala tu montáž všetkých inštalácií a realizovali sa omietky aj potery. Poslednou etapou, ktorá je z hľadiska klientov najdôležitejšia, boli finálne úpravy interiéru. Sem patrili parkety, dvere, obklady, zariadenie predmety aj schodiská.



Ing. Jozef Tinath

Pozícia: Hlavný  
stavbyvedúci

## Čo bolo na tomto projekte zaujímavé?

Jednoznačne vnútroblok, ktorý je vlastne zelenou strechou podzemných garáží. Je tvorený zelenými parkovacími plochami, vzrastlou zeleňou a chodníkmi pre peších. Súčasťou sú tiež oddychové zóny, komunitná záhrada a v neposlednom rade detské ihrisko.

## Čo vám robilo najväčšie problémy?

To čo je na tomto projekte najkrajšie, je aj to najzložitejšie po stavebnej stránke. A to sú zelené strechy a vnútroblok, ktorý je položený na streche suterénu. Pri výstavbe vnútrobloku sme museli použiť špeciálne izolácie vo viacerých vrstvách, aby sa zabránilo pretečeniu vody do polozapustených garáží. Museli sa tiež vykonávať špeciálne iskrové skúšky po položení jednotlivých vrstiev.

## Kolko ľudí približne pracovalo na tomto projekte?

Počty ľudí sa menili podľa etáp od 50 do 100 pracovníkov denne. Spokojnosť klienta je aj našou spokojnosťou, preto sme radi, keď pri odovzdávaní bytov vidíme na tvári klienta úsmev. Termín výstavby sme dodržali podľa harmonogramu aj vďaka snaživosti mojich kolegov, ktorým týmto chcem poďakovať.



Vnútroblok

# Prehľad aktuálnych stavieb



## CHP Ublá – rozšírenie a modernizácia pracoviska

V rámci stavebných úprav sa pristaví nový priestor, ktorý bude zabezpečovať výkon služby colnej správy. Oporný múr sa predĺži cca o 7,5 m, aby sa vytvoril priestor pre výstavbu nového objektu hygieny cestujúcich na vstupe z UA. V novopostavenom objekte bude riešené verejné hygienické zariadenie pre cestujúcich. Vo vyhradenom priestore bude nová odstavná plocha pre pohotovostné služobné auto polície a priestor pre osadenie skleného boxu pracoviska colníkov na kontrolu batožín cestujúcich. V priestore kde predtým boli hygienické zariadenia, sa prestavbou vytvorí nové pracovisko pre kontrolu dokladov polície.

*jún 2024 - apríl 2025*

## Nemocnica AGEL Zvolen

V rámci objektu chirurgického pavilónu sa mení dispozičné usporiadanie výkonných zložiek oddelení ako pôrodný trakt, operačné sály a centrálné JIS (OMIS). Tieto výkonné zložky sa dispozične aj technologicky upravujú na súčasné moderné štandardy v medicíne. Prístavba k chirurgickému pavilónu predovšetkým slúži k rozšíreniu lôžkového fondu chirurgického pavilónu, ktorý je nedostatočný. Ďalej prichádza k stavebným úpravám v časti prepojenia budovy prístavby a existujúceho chirurgického pavilónu. Na stavbe pokračujeme v prácach na vonkajšej fasáde chirurgického pavilónu, prebieha izolácia strechy spolu s montážou fotovoltaiiky a realizáciou zelenej strechy. V interiéri sa realizujú malby a kompletáže ELI. Ďalej prebieha realizácia ŽB skeletu prístavby k chirurgickému pavilónu.

*február 2024 - september 2025*



## Slnečnice „Nad mestom“ Bratislava

Predmetom projektu sú 3 výškové bytové domy, z ktorých realizujeme 2 objekty v rámci časti Bytový dom SO-04. Nadzemná časť objektu SO-04 je tvorená dvoma bytovými domami vežového charakteru, definovanými aj ako objekt A a B. Spočívajú na spoločnej podzemnej garáži – objekt S. Objekt má 2 podzemné podlažia, v objekte A je 15 nadzemných podlaží a v objekte B je 20 nadzemných podlaží. Celkovo sa bude v tejto časti projektu nachádzať 319 bytov.

*marec 2024 - marec 2027*

## V.ZŠ v Michalovciach

Cieľom projektu a samotnej rekonštrukcie budovy základnej školy je výrazne zlepšiť energetickú hospodárnosť. Na všetkých pavilónoch budú zateplené strechy minerálnou vlnou, otvorové konštrukcie budú vymenené za plastové okná a dvere s pre-skenným izolačným trojsklom. Prepojovacia chodba v strešnej časti bude riešená lamelovým parametrickým stropom. Zateplenie obvodového plášťa pavilónov bude realizované systémom na báze minerálnej vlny. Dôjde k výmene rozvodov ústredného kúrenia, v jednotlivých miestnostiach budú inštalované nové doskové vykurovacie telesá s termostatickou hlavicoú.

*apríl 2024 - august 2025*





# Rekonštrukcia internátu SOŠ lesníckej v Bijacovciach

Nepoužívaný internát strednej školy, sa vďaka investícii Prešovského samosprávneho kraja zmenil na pobytové zariadenie sociálnych služieb. Stavba spĺňa najnovšie technické, energetické aj environmentálne normy. Kvalitu a stanovený termín všetkých realizovaných prác garantoval stavbyvedúci **Ing. Ján Sabo** so svojim tímom.

## Na čo bude projekt slúžiť?

Objekt bude slúžiť ako Zariadenie sociálnych a zdravotníckych služieb pre osoby so zdravotnými poruchami, najmä Alzheimerovu, Parkinsonovu chorobu a demenciu. Kapacita zariadenia je spolu 58 lôžok. Stavba sa skladá z ubytovacej časti a hospodárskej časti, ktoré sú prepojené spojovacím krčkom. Z druhého nadzemného podlažia je ocelová lávka, ktorá slúži na prechod zo zariadenia do areálového parku. Stavba má 4 nadzemné podlažia a jedno podzemné podlažie.

## Aká bola náročnosť realizácie?

Po konštrukčnej stránke projekt nebol náročný, aj keď najväčšie zásahy do konštrukcie sa robili na 1. NP. Spájali sa tu dve miestnosti a bolo nutné vybrať nosnú stenu a nahradiť ju ocelovou konštrukciou. Tá vážila cez 3 tony, pretože niesla nad sebou 3 podlažia a podkrovie. To bola pre nás výzva, ale napokon sa nám to podarilo bez väčších problémov.



Chodba



Ing. Ján Sabo

Pozícia: stavbyvedúci

## Čo všetko ste zrealizovali?

V prvom rade bolo nutné zrealizovať búracie a sanačné práce, tie boli naozaj vo zvýšenom rozsahu. Následne sa začalo murovať, osádzali sa okná a zasklené steny a robili sa ocelové konštrukcie podľa projektovej dokumentácie statika. Súčasne sa inštalovali hrubé rozvody všetkých sietí. Vo finálnej fáze sme realizovali omietky, sadrokartónové konštrukcie a podlahy.

## Čo ste museli pri výstavbe intenzívne riešiť?

Kedže to bola rekonštrukcia, najväčšie problémy nám robil nesúlad projektovej dokumentácie so skutočnosťou. Napríklad pri zakladaní sa zistilo, že pôvodné základy sú z betónových blokov a nevyhovujú nato, aby sa na danom objekte urobila nadstavba pozostávajúca z 3 podlaží. Riešenie problému sme našli v podchytení základov mikropilótami. Ďalšou výzvou pre nás bola krivá podlaha v hlavnom objekte, kde výškový rozdiel bol 10 cm.

## Čím vás tento projekt zaujal?

Na stavbe mi najviac prirástla k srdcu ocelová lávka. Tá zabezpečuje prístup do priľahlého parku. Zaujímavým prvkom je aj zimná záhrada s terasou a výhľadom na kaštieľ. Celkovo prostredie v ktorom je stavba vsadená, pôsobí naozaj upokojujúco. Malo by mať výrazný vplyv na kvalitu starostlivosti o klientov zariadenia.

## Ako ste spokojný s výsledkom?

Termín realizácie diela bol zmluvne daný na 24 mesiacov. Všetky práce a naviac práce sa nám ale podarilo ukončiť o 2 mesiace skôr. Na stavbe sa nachádzalo denne v priemere 40 pracovníkov. Osobne si myslím, že víziu architekta, samozrejme aj za jeho účasti a pripomienok, sa nám podarilo pretvoriť do reality. So stavbou som teda veľmi spokojný.

STAVBA DOKONČENÁ

# Prehľad aktuálnych udalostí

## Ročný rozbor

Chemkostav sa po roku opäť raz stretol v Tatrách. Ročný rozbor 2023 sa konal v krásnom prostredí Belianskych Tatier v priestoroch Grand Hotela Strachan v Bachledke. Tento rok sa naše vedenie rozhodlo pobyt predĺžiť o jeden deň navyše. A tak sme mali možnosť utužiť kolektív spoločným výletom do Belianskej jaskyne.



## Deň kariéry

Dňa 10.04.2024 sa v rámci Dňa otvorených dverí Stavebnej fakulty Technickej univerzity v Košiciach konal Deň kariéry, ktorého súčasťou bola aj naša spoločnosť. Prostredníctvom tejto akcie sa študenti SvF Technickej univerzity v Košiciach dozvedeli o mnohých zaujímavostiach z prostredia našej firmy, aj o možnostiach spolupráce, ktorú ponúkame už počas samotného štúdia. Pevne veríme, že naša účasť na Dni kariéry prispela k tomu, aby sa náš kolektív v budúcnosti rozrástol o ďalších mladých stavbárov.



## Letecké dni

V Košiciach sa uskutočnili Letecké dni Košického kraja. Išlo o najväčšie letecké podujatie na Slovensku v roku 2024. Medzi hlavných partnerov tohto podujatia patrila aj spoločnosť Chemkostav. Zamestnanci firmy tak mohli obdivovať lietajúce stroje a ich pilotov z bezprostrednej blízkosti, či už pri statických ukázkach alebo aj pri simulovaných vzdušných súbojoch.

## Športový deň

Ako každý rok, tak aj tento sme sa tradične stretli na športovom dni, ktorý sa konal dňa 20.09.2024 v Alexandra Wellness Hotel v Liptovskom Jáne. Nemohol chýbať futbal, volejbal, bowling a príjemné posedenie spojené so zábavou.





Exteriér budovy

# Nadstavba a prístavba ZŠ Ostrovany

Problém s nedostatočnou kapacitou školy v Ostrovanech, sa obec rozhodla vyriešiť jej nadstavbou a prístavbou. Podmienkou bolo, že práce nenarušia a neobmedzia priebeh vyučovania. Kolektív zamestnancov Chemkostavu pod vedením stavbyvedúceho **Ing. Martina Huňáka**, tak musel prijať niekoľko bezpečnostných opatrení.

## Aký bol zámer tohto projektu?

Výsledkom tohto projektu je zrušenie dvojsmennej prevádzky na existujúcej 8-triednej základnej škole. Projekt riešil nadstavbu na existujúcej časti školy po odstránení strechy a prístavbu nových častí. Stavba bola rozdelená na 3 pavilóny - časť A, B, a C. Výsledkom je 28-triedna ZŠ s dvojicou dvojpodlažných učebňových pavilónov A a B, ktoré sú spojené pavilónom C s hlavným vstupom, hlavným komunikačným priestorom, jedálňou, kuchyňou so zázemím a TZB. Na ustúpenom 2. NP tohto pavilónu sú priestory pre pedagógov a spojovacia chodba. Zastavaná plocha celej stavby je 2049 m<sup>2</sup>. Nové priestory zabezpečia zvýšený komfort pre pedagógov a žiakov, nakoľko sa navýšil počet kabinetov a tried.

## Ako bola riešená konštrukcia stavby?

Nosnou konštrukciou objektu je oceľový skelet modulového typu zateplený vo zvislých stenách, podlahe a stropne izoláciou z minerálnych vlákien. Každý modul zostavy má vlastnú nosnú oceľovú konštrukciu, ktorá je staticky navrhnutá ako samostatná jednotka prenášajúca zaťaženie z konštrukcie stropu a podlahy do stĺpov a následne prostredníctvom základovej konštrukcie do podlažia. Opláštenie je tvorené sendvičovou konštrukciou. Tieto moduly boli vopred vyhotovené ako polo-dokončené a následne na mieste stavby pomocou spojovacích prvkov vzájomne spojené, do jedného uceleného objektu. Zvyšné skladby konštrukcii sa dokončovali na stavbe.



**Ing. Martin Huňák**

Pozícia: stavbyvedúci

existujúcich priestorov školy. Po dokončení nadstavby nasledovala III. etapa a to montáž prístavby pavilónu B. Po dokončení pavilónu sa začali realizovať na predchádzajúcich domontovaných pavilónoch sadrokartónové priečky, rozvody elektroinštalácie, zdravotníckej, vykurovania a vzduchotechniky. Následne sme v IV. etape montovali poslednú časť modulov pavilónu C, čím sme spojili všetky pavilóny do jedného celku. Pre zaujímavosť, pavilón A obsahoval 33 modulov, pavilón B 66 modulov a pavilón C 60 modulov, celkovo teda 159 modulov.

## Čo ste museli intenzívne riešiť?

Jeden z najväčších problémov bol obmedzený čas, ktorý sme mali pre dokončenie niektorých častí etáp. Museli sme sa prispôbovať typu vykonávanej profesie aj vyučovaniu. Všetky práce sa totiž museli realizovať počas plnej prevádzky existujúcej časti školy. Bolo preto nutné zvýšiť nároky na BOZP, systémovosť a plánovanosť.

## Čo bolo na tomto projekte zaujímavé?

Zaujímavé na tomto projekte bolo predovšetkým konštrukčné riešenie samotnej stavby, keďže som sa doteraz nestretol so stavbou modulového charakteru. Odlišnosťou tejto stavby oproti bežným stavbám je možnosť zabezpečenia rýchlejšej výstavby, možnosť dodania skladieb konštrukcií, či už v plnohodnotnom alebo v čiastočnom prevedení, za fixných klimatických podmienok.

STAVBA DOKONČENÁ





# Tímová práca

Už je to 10 mesiacov, keď nastala v spoločnosti zmena na pozícii vedúceho obchodno-technického úseku. Firma sa rozhodla obsadiť túto stoličku osobou, ktorá pochádzala z externého prostredia. Jedným z cieľov bolo zabezpečiť pohľad na fungovanie systémových procesov od človeka, ktorý nie je zaťažený chemkostaváckou pamäťovou stopou. Tieto atribúty najviac naplnil **Ing. Tibor Hreščák**.

## **Za akých okolností ste prijali túto pracovnú ponuku?**

Môj príchod do Chemkostavu sa zrodil na základe príležitosti, ktorú mi koncom minulého roka ponúkol Martin Petrek na výrobnom úseku. Spoločnosť mi popísal v rôznych superlatívoch a s odstupom času musím povedať, že vo veľa smeroch vôbec nepreháňal.

**Rozhodujúca pre mňa bola stabilita a reputácia firmy, možnosť kariérneho rastu, ale najmä kolektív a pracovné prostredie.**

## **Aká je história vašich skúseností?**

Moja kariéra sa začala v roku 2017 v spoločnosti Inžinierske stavby, a.s., kde som začínal ako majster a neskôr som prešiel na pozíciu prípravára. Po tom, ako divízia pozemných stavieb v tejto firme ukončila svoju činnosť, rozhodol som sa uplatniť nadobudnuté skúsenosti ako prípravár v spol. DAG Slovakia, a.s. a neskôr ako hlavný prípravár vo firme EUROBAU s.r.o. Počas doterajšej kariéry som mal možnosť pracovať na rôznych projektoch súkromného a verejného sektora, ktoré mi dali cenné skúsenosti v oblasti cenotvorby, projektového manažmentu a vedenia tímu ľudí.

## **Aké sú vaše pracovné povinnosti?**

V rámci mojej pracovnej náplne sa usilujem o riešenie otázok a problémov, s ktorými sa moji kolegovia z obchodno-technického úseku každodenne stretávajú. S kolegami spolupracujem na príprave cenových ponúk do nových súťaží, aby boli naše ceny konkurencieschopné a zároveň prinášali pre firmu priaznivé hospodárske výsledky. Zameriavam sa na neustálu analýzu a sledovanie trhových cien stavebných prác a materiálov a tiež vyhľadávanie nových potenciálnych zákaziek. Zároveň aktívne komunikujem s obchodnými partnermi a dodávateľmi pre získanie čo najvýhodnejších obchodných a cenových podmienok. V neposlednom rade mám v náplni práce predkladať vedeniu spoločnosti výbery dodávateľov na realizované zákazky a mnoho ďalších každodenných úloh.

## **Aký priebeh má váš štandardný deň?**

Žiaden z mojich pracovných dní by som nenazval úplne ako „štandardný“, pretože každý deň ma čaká niečo úplne nové. Pracovný týždeň sa snažím rozdeliť na dve polovice, pričom polovicu pracovného času trávim v Košiciach a polovicu v Michalovciach. Na každej pobočke sa usilujem venovať čo najviac času komunikácii s kolegami a riešeniu pracovných záležitostí, čo zároveň vnímam ako najzaujímavejšiu časť mojej práce. Súčasne v tom však vidím aj veľkú výzvu, pretože popri bežných pracovných povinnostiach mi neostáva dostatok času, aby som sa mohol venovať všetkým tak, ako by som si prial.

## **Čo chcete na svojom úseku zlepšiť?**

Necelý rok vo firme je dostatočne dlhé obdobie na to, aby som si vytvoril obraz o fungovaní spoločnosti a procesoch nastavených vo firme. Myslím si však, že je to krátka doba na to, aby som navrhoval akékoľvek zásadné zmeny. Verím, že silný tím je základom úspechu každej spoločnosti a preto sa snažím zameriavať na tímovú spoluprácu a efektívnu komunikáciu. Mojim cieľom je podporiť každého do takej miery, aby sme dokázali čeliť novým výzvam a zvládať všetky prekážky. Myslím si, že to už prináša prvé výsledky. V Chemkostave je dynamické prostredie plné šikovných a ambiciózných ľudí.



# Poľovníctvo, varenie aj vojnová história

Hoci pracujeme vedľa seba, o tom druhom nemusíme vedieť úplne všetko. Každý má aj svoje súkromie a voľný čas, ktorý je možné využiť naozaj rôznorodo. V tomto duchu sa niesol aj rozhovor o vášniach, ktorým sa venuje **Pavol Vaško**.

## Ako ste sa dostali k poľovníctvu?

K poľovníctvu a lesom som sa dostal hlavne vďaka môjmu otcovi, ktorý pracoval ako lesník v štátnych lesoch. Pohyboval som sa tak v prírode a chodieval som s ním aj ku manipulácii drevnej hmoty, preto som už ako 16-ročný vedel kubikovať drevo. V rámci voľna a po večeroch ma brával so sebou poľovať na srnca aj raticovú zver, ale taktiež aj spravovať krmné linky na zakrmovanie.

## Kde a s kým poľujete dnes?

Táto vášeň mi zostala dodnes, pretože po ukončení základnej vojenskej služby som absolvoval poľovné skúšky a potom aj skúšky na zbrojný preukaz. Mám tam evidovaných 5 zbraní. Následne som bol prijatý do Poľovníckeho združenia Ferdaska. Náš revír sa nachádza pri dedinách Šandal, Vyšná Olšava, Nižná Olšava a rieke Ondava. Celkovo hospodárime v okrese Stropkov na ploche 3400 ha. Keďže môj syn práve absolvoval poľovnícke skúšky a tomuto koníčku sa venujú aj moji bratrance, dovoľm si tvrdiť, že sme poľovnícka rodina.

## Aké úspechy ste doteraz dosiahli?

Samozrejme, že mám nejaké trofeje. Sú to predovšetkým srnca, jelene a diviaky, ktoré po úprave putujú na chovateľskú prehliadku do Stropkova a tie medailové priamo do Nitry. Mojou najcennejšou trofejou je jeleň, ktorý dosiahol 220 bodov. Patril do 4 triedy a iba tesne minul bronzovú kategóriu. Tento úlovok si cením aj preto, že som ho zasiahol zo vzdialenosti 245 metrov presne do krku, čo je mimoriadne náročné. Rád by som

si zbierku trofejí rozšíril aj o muflóna, pretože v kraji pod Duklou nežije. Ešte väčším snom je ale škandinávsky los, tak dúfam že niekedy v budúcnosti sa mi podarí kúpiť patričné povolenky.

## Dokážete aj uvariť jedlá z diviny?

Ulovením zveri to nekončí a ja naozaj rád varím, ale nie vždy sa mi chce. Preferujem vyváženú stravu nie iba divinu ale aj kuracie, kačacie či zeleninové jedlá. Som však naozaj veľkým fanúšikom morských pokrmov. V tejto oblasti ma nakopol týždenný kurz v Londýne, ktorý organizoval kuchár Rick Stein. Odvtedy rád experimentujem s touto kuchyňou a vôbec sa nebojím chobotníc, kreviet či homárov. Často preto pripravujem netradičné pokrmy na rôzne rodinné oslavy a občas môžu originálne jedlá ochutnať aj moji kolegovia z Chemkostavu.

## Ako v lese reagujete ak nájdete niečo neobvyklé?

V kraji pod Duklou nie je nič neobvyklé naraziť na nevybuchnutú muníciu z 1. a 2. svetovej vojny. Spomínam si, ako som ešte ako dieťa objavil ruský mínometný granát, ktorý vyplavil potok. Viac sme sa o zbraniach učili počas vojenskej služby a je to naozaj nebezpečné. Ja som začal pri náhodných nálezoch spolupracovať s Vojenským múzeom vo Svidníku. Do jeho zbierok putoval môj nález pozostatkov padnutého bombardéra Heinkel 111. Na trase kadiaľ prechádzal front sa často nachádzajú aj osobné veci vojakov, či rôzne zbrane. Ide o historické artefakty, ktoré majú aj 100 rokov. Bežní ľudia by sa ale nemali ničoho dotýkať, pretože tu hrozí veľké riziko poranenia. Zároveň je to aj trestným činom.



Vojnová munícia



## Túžba po titule

Ešte nikdy v histórii nezažila Iuventa Michalovce turbulentnejšie leto, ako v roku 2024. Vplyvom rôznych okolností došlo k zásadným zmenám na riadiacich, trénerských aj hráčskych postoch. Klub sa ale situácii prispôbil a naďalej má iba najvyššie ambície. K naplneniu cieľov má prispieť z pozície športovej riaditeľky aj **Milica Palovčáková**.



**Milica Palovčáková**

**Pozícia:** športová riaditeľka

### **Ako ste sa ocitli na súčasnej pozícii?**

Klub sa ocitol v situácii, kedy potreboval vyriešiť obsadenie pozície športového riaditeľa. Najvyšší manažment klubu ma oslovil na základe predchádzajúcich skúseností s mojou pôsobnosťou v klube. Pracovala som tu na viacerých pozíciách a mala možnosť vnímať túto organizáciu z viacerých uhlov. Ponuku som sa rozhodla prijať, nakoľko to vnímam ako veľkú a obohacujúcu príležitosť a hlavne preto, že práca v tomto odvetví mi je veľmi blízka.

### **Čomu sa chcete najviac venovať?**

Prostredie mi bolo známe, keďže som mala niekoľko rokov možnosť byť jeho súčasťou. Pochopiteľne sa za čas mojej absencie uskutočnilo niekoľko zmien, ktorým som sa musela prispôbiť. Prvé týždne boli viac menej opakovacie, kedy som sa znovu zoznamovala s procesmi nevyhnutnými k fungovaniu klubu ako takého a jeho participácii na súťažiach. To vlastne bola aj moja úvodná náplň, ustriechnúť rozbehnutý vlak a zabezpečiť dodržanie kľúčových termínov. Ako klub sa potrebujeme venovať rozvoju mládeže a v tejto oblasti chcem byť aj nápomocná.

### **Ako vyzerá zloženie kádra?**

Káder je stabilizovaný, máme k dispozícii dlhoročné opory a ich skúsenosti sa snažíme využiť v procese adaptácie mladších hráčov. Príprava bola náročná. Obsahovala veľký objem zápasových konfrontácií a adekvátny silovo-kondičný tréningový režim, z ktorého potrebujú čerpať v nasledujúcom období. Počas prvých zápasov mal tréner priestor zapojiť

mladé hráčky. Potrebujeme, aby tieto herné skúsenosti v neskoršom období dokázali zužitkovať v náš prospech. Čo sa týka zahraničných posíl, v súčasnosti máme k dispozícii Čiernohorku Miljanić a Srbku Knežević, ktorá po zranení už pracuje na svojom návrate na palubovku. Momentálne sa nachádzame v menej priaznivom období z hľadiska prestupových možností, avšak aktivitu vyvíjame aj napriek nie celkom ideálnemu stavu trhu.

### **Aké sú ciele družstva žien v tejto sezóne?**

Každá hráčka IUVENTY a každý fanúšik chce návrat titulu do Michaloviec. Spolu s víťazstvom v Slovenskom pohári je to náš najdôležitejší cieľ. Uvedomujeme si kvality našich súperov, preto potrebujeme byť dobre a hlavne komplexne pripravení. Veríme, že adekvátne nastavený tréningový proces, kvalitná starostlivosť a správne načasovaná forma sa prejavia v zlomových situáciách či v závere súťažného ročníka. Dôležitou súčasťou našej cesty je zapracovanie mladých hráčok, väčšia zápasová minútáž pre tieto hráčky a taktiež forma skúsených hráčok v kľúčových momentoch sezóny. Našou dlhodobou víziou je spoliehať sa na vlastné hráčske zdroje.

**Nevyhnutnou podmienkou je preto adaptácia mladých hráčok a najmä stabilizácia ich výkonnosti. Tu je dôležité pôsobenie skúsenejších hráčok v družstve, od ktorých očakávame mentorovanie svojich nástupkyň. V rámci vývoja družstva by mali časom prebrať rozhodujúce pozície v družstve.**

